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Drinkwatermaatschappijen  -  Inningspercentage

De drinkwatermaatschappijen staan in voor het aanrekenen van de kosten voor de afvoer 
van het afval- en regenwater (i.e. de gemeentelijke saneringsbijdrage en -vergoeding) 
en de kosten voor de zuivering van dit afvalwater (i.e. de bovengemeentelijke 
saneringsbijdrage en -vergoeding). De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) houdt toezicht 
op de aanrekening van deze kosten aan gezinnen en bedrijven.

Ter compensatie van de kosten en het debiteurenrisico gekoppeld aan de inning van de 
gemeentelijke en bovengemeentelijke saneringsbijdragen en -vergoedingen, ontvangen 
de drinkwatermaatschappijen een vergoeding onder de vorm van een 
‘inningspercentage’. Dit inningspercentage wordt vastgelegd door de minister van 
Leefmilieu, na advies van de economische toezichthouder en de Inspectie van Financiën 
en na het akkoord van de minister bevoegd voor Begroting.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 457 van 5 maart 2020 
bleek dat voor de periode 2018-2019 het vastgelegde vergoedingspercentage voor de 
vergoeding voor de operationele kosten 1,87% bedroeg.

Het vergoedingspercentage voor het debiteurenrisico komt overeen met het procentuele 
werkelijk niet-inbare aandeel van de bovengemeentelijke bijdrage en vergoeding en 
bedroeg 1,07% in 2018. Het totale inningspercentage bedroeg in 2018 2,94%. Het 
percentage voor 2019 was op het moment van de vraagstelling nog niet bekend omdat 
het werkelijk niet-inbare aandeel van de bovengemeentelijke bijdrage en vergoeding nog 
niet definitief bepaald was.

In het antwoord op de schriftelijke vraag gaf de minister ook nog aan dat er een 
methodiek was uitgewerkt voor de berekening van het inningspercentage op 
sectorniveau. Die was opgesteld door de watermaatschappijen in overleg met de VMM als 
economisch toezichthouder. De berekening in deze methodiek gaat uit van de reële niet-
inbare bijdragen en houdt ook rekening met de operationele kosten bij de 
watermaatschappijen. De minister gaf verder nog aan dat ze de opdracht aan de VMM 
zou geven om in overleg te gaan met de watermaatschappijen ter evaluatie van deze 
methodiek, zodat deze - eventueel in aangepaste vorm - kan worden aangewend ter 
bepaling van een uniform en sectorbreed inningspercentage op bovengemeentelijk en 
gemeentelijk vlak.

1. Wat was het vergoedingspercentage voor de vergoeding voor de operationele kosten 
in 2020? Is het vergoedingspercentage voor 2021 ook al bekend?



2. Wat waren de vergoedingspercentages voor het debiteurenrisico in 2019 en 2020? Is 
het vergoedingspercentage voor 2021 ook al bekend?

3. Wat is het bedrag van het debiteurenbeheer (i.e. operationele kosten plus 
debiteurenrisico) per watermaatschappij voor de periode 2014-2020?

4. Graag een overzicht van de inningsbijdrage per watermaatschappij voor de periode 
2014-2020.

5. Met uitzondering van Baarle-Hertog, worden er in alle Vlaamse gemeenten 
inningskosten aangerekend. In gemeenten waarbij de rioolbeheerder en de 
watermaatschappij onder eenzelfde maatschappij opereren, wordt dit 
inningspercentage intern doorgerekend. 

Welke inningspercentages hanteren de watermaatschappijen in deze gemeenten? 
Graag een overzicht per gemeente.

6. Wat is de stand van zaken i.v.m. het bepalen en invoeren van een sectorbreed 
inningspercentage op bovengemeentelijk en gemeentelijk vlak?
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1. Het vergoedingspercentage voor de vergoeding van de operationele kosten 2020 en 
2021 werd nog niet formeel vastgelegd. 

2. In 2019 bedroeg het vergoedingspercentage voor het debiteurenrisico 1,01%. Voor 
2020 bedraagt dit percentage 1,00%. Voor 2021 is dit cijfer nog niet beschikbaar. 

3. Zie overzicht in bijlage 11. 

4. Zie overzicht in bijlage 1. 

5. In elke gemeente wordt a priori een inningskost aangerekend. De bovengemeentelijke 
inningsbijdrage is uniform voor heel Vlaanderen. Op gemeentelijk niveau geldt 
daarentegen de gemeentelijke autonomie. AquaFlanders heeft als sectorfederatie echter 
wel het initiatief genomen om een uniform percentage naar voor te schuiven, dat bijna 
unaniem gevolgd wordt. Voor 2020 bedroeg dit sectorpercentage 3,61%. 

In gemeenten waarbij de rioolbeheerder en de watermaatschappij onder eenzelfde 
maatschappij opereren (bv. Aquario als rioolbeheerder en Farys als waterleverancier 
onder TMVW), betreft het doorstorten van de gemeentelijke inningskost vaak een 
vestzak-broekzak operatie, waarbij de watermaatschappij de saneringsbijdrage int en 
de rioolbeheerder van dezelfde maatschappij deze saneringsbijdrage gebruikt voor het 
rioolbeheer. In dat geval wordt een interne doorrekening van de inningsbijdrage 
toegepast. Een overzicht van de inningspercentages in deze gemeenten is opgenomen 
in bijlage 2. 

6. De besprekingen zijn nog lopende. 

BIJLAGEN

1. Overzicht van debiteurenbeheer per WM 2014-2020
2. Overzicht inningspercentage in gemeente waarbij rioolbeheerder en waterbedrijf onder 

eenzelfde maatschappij opereren

1 Detailinfo kon niet binnen de antwoordtermijn van de parlementaire vraag worden aangeleverd door de sector
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